目前,"雄业创工坊"入驻企 业10家,自投入运营以来,已帮 助300名闲置劳动力解决了就业 问题,人均月增收3000元左右

雄东就业创业孵化基地在 孵企业32家,直接带动227人 就业,间接带动800余人就业, 辐射回迁群众1500余人

走进雄安新区雄东片区的"雄业创工坊" 就业创业示范街区,100多名工人正在工位 上忙着组装拉杆箱配件、电子元件等。

自雄东片区启动回迁以来,为解决居民 就业问题,雄县公共服务局联合昝岗管委会 多次组织社区对片区劳动力进行大规模调查 走访,深入了解居民需求。今年,昝岗管委会 在雄东片区精心打造了充满活力的就业创业 —"雄业创工坊"就业创业示范街 区。这里汇聚了雄东就业创业孵化基地、创 工坊、零工市场等多个就业创业服务点位,为 居民提供了全方位的就业创业支持。

家住雄东片区接福苑小区的梁大爷,因 孙女年幼离不开家人照顾,需要找一份时间 自由且离家近的工作。近日,抱着试一试的 心态,他来到"雄业创工坊"登记求职。在了 解其家庭情况、求职意愿后,工作人员便安 排梁大爷进入手工活车间进行箱包配件的

"这里离家近,工作时间自由,一点不耽 误我照看孙女,能有这份收入,我非常满 意。"梁大爷说。

在雄业创工坊,像梁大爷这样的工人还 有很多,他们年龄大多在40到60多岁,都是 回迁居民,因家庭、身体等原因,想找一份离 家近且时间相对自由灵活的工作。基于塑 料包装、箱包生产等雄县本地传统产业对用 工有一定需求,雄业创工坊应运而生。

为确保创工坊尽快投入使用,发挥促就 业的平台作用,雄县公共服务局主动靠前服 务,及时解决推进过程中存在的问题,保障 了"雄业创工坊"就业创业示范街区高效有 序推进。"雄业创工坊"通过资源下沉、产业 进社区、加工人户等形式,引导回迁村原有 产业中有条件的企业把适合的基础加工环 节以及适合回迁居民就业增收的项目布局 到雄东片区,如手工加工类、电商服务类、塑 料包装类、技能培训类等,促进群众实现家 门口就业增收。

目前,"雄业创工坊"入驻企业10家,自 投入运营以来,已帮助300名闲置劳动力解 决了就业问题,人均月增收3000元左右。 在这里,居民可以自由选择工作时间,真正 实现了"上楼安家,下楼就业"的理想生活与 工作模式。

为支持有创业意愿的回迁群众实现低



联合昝岗管委会公共服务处,还在雄东片区 爱景社区打造了雄东就业创业孵化基地。

雄东就业创业孵化基地设有独立办公 区、开放式办公区、直播间、会议室、创业服 务指导区、党建活动区、休息洽谈区、管理办 公室、卫生间等必备的公共设施,满足不同 企业办公需求。同时,基地为入驻企业和团 队提供创业指导、政策咨询、创业培训、金融 支持等全方位服务,为创业者解决实际问 题,提高创业成功率。

之前一直在外地做文创设计工作的王 树泉,因为回迁搬到了雄东片区。得知在家 门口就有就业创业孵化基地,在工作人员的

帮助下,王树泉在基地内注册成立雄安艺外 文化传播有限公司。

"这里功能齐全、服务便捷,不仅可以免 费使用办公场地和设备,还能享受创业导师 的免费指导,这对于我这个回迁创业者真是 '雪中送炭'。"王树泉说。

目前,该基地在孵企业32家,涵盖了物 业管理、人力资源、园林绿化、古玩文创、家 政、电商直播等多个领域,直接带动227人 就业,间接带动800余人就业,辐射回迁群 众1500余人。如今,基地不仅为初创企业 提供资源、支持和指导,还为雄东片区的创 业者搭建了一个共享合作的生态系统,成为 企业创新创业的加速器。

"青DOU计划·头雁成长营" 提升创业者电商直播水平

本报讯(长城网·冀云客户端记者牛笑) 近日,由雄安新区团工委、妇工委会同中国青 年创业就业基金会举办的雄安新区"青DOU 计划·头雁成长营"活动在雄安新区圆满结 束。新区各县、各新建片区电商青年、乡村创 业者、乡村企业新媒体或电商从业人员等共 计80人参加培训。

活动特别邀请到抖音平台电商直播达人 现场授课。课程覆盖运营与营销、技能课等, 学习资源丰富,涉及电商直播入门、行业成功 案例、直播间搭建流程和直播团队人员配置要 求、定制直播方案等,帮助学员解决在实际运 营账号、店铺经营中遇到的问题,并通过案例 分析和实践操作,提高他们的内容创作能力。

活动中,学员们及时提出实操过程中遇 到的难题,导师"面对面""手把手"提供指导 和答疑,现场学习氛围浓厚。

香港英才到访雄安 洽谈科技项目合作落地

本报讯(长城网·冀云客户端记者孙文 宾)8月26日至27日,由北京海外学人中心、 香港北京高校校友联盟和雄安新区党群工作 部共同举办的"2024年香港英才雄安行"活 动举行。来自香港大学、香港科技大学、香港 理工大学及香港数码港等高校、园区约30名 青年人才一行到访新区,调研考察新区创新 创业环境,深入了解新区产业和人才政策,治 谈科技项目合作落地。

座谈会上,雄安新区相关负责同志介绍了 新区产业和人才政策,4名香港青年人才代表 结合自身工作领域,对科技创新项目成果及发 展愿景进行了精彩分享,并就相关问题与新区 科技型企业代表进行了交流。

活动期间,香港青年人才一行实地参观了 雄安科创中心、城市计算中心、启动区综合服 务中心、雄安人力资源产业园等新区重要点 位,实地感受新区的整体规划和建设进展情 况,深入体会新区建设的丰硕成果和未来蓝 图。雄安新区党群工作部、投资促进服务中心 相关负责同志,雄安新区科技型企业代表、园 区平台代表等参与此次活动。

澳门葡英文媒体 访问团参访雄安新区

本报讯(长城网·冀云客户端记者边晨 旭)8月30日,由外交部驻澳门公署组织的澳 门葡英文媒体访问团参访雄安新区,先后到 启动区综合服务中心、中国电信智慧城市产 业园、东西轴线调度指挥中心、容东片区城市 建设现场、白洋淀燕南堤等地,现场观看展示 片、听取有关情况介绍,实地了解雄安新区规 划建设发展情况。

访问团团长、澳门邮报社长夏礼贤表示, 雄安新区7年多来取得的高质量发展成果令 人钦佩,世界上鲜有国家能同中国一样在如此 短时间内在建设一座新城方面取得如此巨大 的成就。雄安的发展来自人民,服务于人民, 造福于人民,其蓝绿交织的城市规划,交通、环 境、产业、创新融合式发展的理念以及在深化 改革、吸引人才方面的诸多举措,是中国式现 代化的生动实践,值得澳门学习借鉴。



雄安居民搬新家

两批回迁工作在本月进行

雄安新区本月将进行两批回迁工作,其中第九批次安 置房分配工作已经启动,涉及容西、容东两个片区,本月 初,这批居民就可以搬入新家。分配工作启动前,社区联 合物业、城发、总包和监理展开"五方查验",对房屋的室内 装修细节等方面进行了逐一排查。此外,第十批次回迁工 作涉及雄东片区,将于9月底至10月初进行,目前,各项交 杨程 摄影报道



容西片区内为新居民布置了"欢迎回家"的标语

院士和企业家共话人工智能产业发展

本报讯(长城网·冀云客户端记者牛笑) 8月30日,以"共享新机遇,共创新未来"为 主题的2024雄安新区人工智能产业发展交 流活动举办。

活动上,参会院士及企业家就人工智能 国际化合作、GLM大模型技术进展和应用、 AI+机器人、AGI产业升级新范式与高质量 发展等主题,围绕人工智能技术的最新进展、

应用场景及未来趋势进行了深入探讨。雄安 新区正式发布了雄安新区人工智能政策,雄 安新区中关村科技园发展报告与雄安集团人 工智能应用场景同步发布。

活动现场,河北省商务厅与中关村发展 集团联合发布创新发展联合行动计划,深入 贯彻京津冀协同发展重大国家战略,推动雄 安新区等开发开放区域与北京创新资源对

接,加快构建优势互补的协同创新和产业协 作体系,培育打造新的经济增长点和创新动 力源,具体展开推动11项工作任务落实。

未来,雄安新区将继续秉持世界眼光、 国际标准、中国特色、高点定位,以人工智能 为引擎,加速构建全球领先的科技创新高地 和新兴产业集群,为实现高质量发展贡献"雄 安力量"。

"雄才杯"创新创业大赛助推科技成果落地

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘笑 男)9月3日,第六届"中国创翼"创业创新大 赛雄安新区选拔赛暨河北雄安新区"雄才 杯"创新创业大赛颁奖典礼在雄安会展中心 落幕。

本次大赛以"创响新时代 共圆中国 梦"为主题,旨在为广大创业者、投资人、专 业人士搭建交流展示平台,进一步畅通科 技成果落地之路,为雄安创新生态建设注 入强劲动力,为新区的科技创新和产业发 展提供新动能。

本次大赛主体赛包括先进制造、现代服 务2个赛道,专项赛包括乡村振兴、银发经济 和绿色经济3个赛道。来自中国科学院、北 京大学、北京理工大学、北京科技大学等科 研院所及知名高校的创业团队百余个项目 参赛,共推荐产生5个优秀项目人围河北省

级选拔赛,其中"智慧康养银发经济生态融 平台"项目摘得省赛银发经济赛道一等奖。

雄安新区公共服务局局长高立春介绍, 雄安新区因创新而生、靠创新发展,举办此 次大赛,是为了更好衔接宜居和乐业、推动 广大创业者以创新引领创业、以创业带动就 业的重要载体,是打造新时代创新高地和创 业热土的具体行动,是促进高质量充分就业 的有力抓手,推动高标准高质量建设雄安新 区不断取得新成效,助力打造妙不可言、心 向往之的创新之城、魅力之城、未来之城。

活动现场,雄安新区公共服务局和人民 银行雄安新区分行为邮储银行河北雄安分行 金融支持创业就业示范点授牌,并举办了邮 储银行创业担保贷款客户现场发放贷款仪 式,为4家信誉优秀企业发放创业担保贷款。

"此次被授予金融支持就业创业示范

点,对我们来说既是一份荣誉,也是一份责 任。"邮储银行河北省分行党委委员,河北雄 安分行党委书记、行长徐国勤表示,"我们将 以此为契机,进一步优化金融服务体系、提 升服务能力,持续加大产业和就业帮扶力 度,不断创新金融产品与服务模式,为新区 创业居民及企业,提供更加个性化、综合化 的金融服务方案,为雄安新区高质量发展贡 献更多力量。"

此外,雄东就业创业孵化基地代表还进 行发言,分享了基地在助力创业者实现梦 想、促进就业增长方面的实践经验与丰硕成 果。活动期间还举办了创业项目成果展示 会,11个项目展示了在新材料、智能制造等 领域的科技实力和创新成果,为科技创新与 经济发展构筑了一个相互促进、协同发展的 良好生态。



责任编辑:张秀娟 视觉编辑:任飞宇 E-mail:xionganpd@126.com

速 递

容城县举办乡村两级 农家书屋管理员培训

本报讯(长城网·冀云客户端记者 牛笑 通讯员王纪源)为进一步促进农 家书屋提质增效,打造能满足广大群众 文化需求多样性的公共空间,8月28日 下午,容城县委宣传部结合全民阅读, 以"让读书的人找到想读的书"为题, 举办全县乡、村两级农家书屋管理员培 训会。

培训会上,容城县委宣传部副部长 肖良就农家书屋应该具备什么、农家书 屋管理员应该具有哪些素质、图书借阅 管理等几方面向农家书屋管理员作了全 面细致的培训,重点讲解了深化文化体 制机制改革、优化文化服务和文化产品 供给机制等内容。

该县将强化农家书屋与公共文化资 源融合发展,科学制定书屋管理制度,积 极开展形式多样的阅读活动,全面提升 农家书屋覆盖面和使用率。

下一步,容城县委宣传部将持续开 展多形式的培训活动,全面提升乡、村两 级农家书屋工作人员的业务能力、理论 水平和服务质量,营造舒心、暖心的读书 环境,用优质的服务和熟练的业务能力, 给广大阅读爱好者带来愉悦的阅读感 受,让公共阅读场所在全民阅读工作中 发挥应有的贡献。

史家胡同小学开学 奥运冠军视频寄语

本报讯(长城网·冀云客户端记者李 征)9月1日上午,雄安史家胡同小学和雄 安史家胡同小学(上坡校区)的两校师生 共同举行2024-2025学年第一学期联 合开学典礼。

在开学典礼现场,奥运冠军邹敬圆、 刘洋、黄张嘉洋等为同学们送上视频寄 语,世锦赛冠军龚莉莅临开学典礼现场, 勉励学生要增强体质、健全人格,并与同 学们进行互动。

雄安史家胡同小学校长张欣欣以 "从体育精神中汲取奋进力量"为主题, 激励两校师生在新学期里以奥运健儿为 榜样,勇于挑战自我,追求卓越。

雄安史家胡同小学四一中队的杜子 萱同学作为新学期学生代表倡议每一位 同学在新学期里更加努力学习,立志成 为德智体美劳全面发展的社会主义建设 者和接班人。

国家空手道队和正清馆运动员们为 同学们带来了《拔赛小》《击碎第一》《十 八》3个空手道型的精彩展示,赢得了在 场师生的阵阵掌声。



2024国际篮联三人篮球 挑战赛雄安站举行

8月31日晚,2024国际篮联三人 篮球挑战赛雄安站开幕式在雄安郊 野公园举行。9月1日展开淘汰赛阶 段的对决,来自中国的崇明队最终以 21比16战胜来自立陶宛的劳东德瓦 里斯队夺得冠军,他们也成功晋级阿 姆斯特丹大师赛。图为8月31日晚 比赛现场。

长城网·冀云客户端记者 李征 摄